

CENTRAL COUNCIL Tlingit and Haida Indian Tribes of Alaska

Office of the President • Edward K. Thomas Building 9097 Glacier Highway • Juneau, Alaska 99801

CENTRAL COUNCIL OF TLINGIT & HAIDA INDIAN TRIBES OF ALASKA Eighty-Eighth Annual Tribal Assembly April 19-21, 2023 Juneau, Alaska

Resolution TA 23-06

Title: Commitment to Providing Grant Writing Support to Community Councils

By: Seattle Tlingit & Haida Community Council

WHEREAS, the Central Council of Tlingit & Haida Indian Tribes of Alaska (Tlingit & Haida) is a federally recognized tribe with more than 35,000 citizens; and

WHEREAS, the Tlingit & Haida Seattle Community Council works to support 7,400 of the total 35,000 citizens; and

WHEREAS, the Seattle Community Council lies outside of the Alaska service area and must fundraise for all services and events it sponsors and depends only on volunteers whose time is limited; and

WHEREAS, the Seattle Community Council has a Community Needs Assessment Report that highlights the need to build access to culture and community support; and

WHEREAS, the Seattle Community Council believes a grant writer would support communities in need to build programs for tribal citizens;

TA Resolution 23-06 Page 2

NOW THEREFORE BE IT RESOLVED, that the Eighty-Eighth Tribal Assembly of the Central Council of Tlingit & Haida Indian Tribes of Alaska delegation convened April 19-21, 2023, hereby supports the continued offering of support, identification of grants, and provision of technical assistance to Community Councils with grant writing and fund raising.

ADOPTED this 19th day of April, 2023, by the Eighty-Eighth Tribal Assembly of the Central Council of Tlingit & Haida Indian Tribes of Alaska.

CERTIFY

President Richard J. Peterson

ATTEST

Tribal Secretary Jacqueline L. Pata